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2009年全县初中物理竞赛试题

注意：1、考生认真阅读试题，将答案一律填写在答题纸上。

      2、考试结束后，只交答题纸，不交试卷。

一填空（每空2分，共20分）

1、某同学用刻度尺测量一张课桌的宽度时记录了以下四个数据:49.93 cm  .49.92 cm   49.94cm  49.49cm,在以上测量数据中错误的是①这张课桌宽度的平均值是② cm,所使用刻度尺的分度值是③ 。

2、有一只温度计刻抓均匀但不准确。将它放入冰水混合物中示数稳定时5℃；将它放入沸水中示数稳定时为95℃，该温度计的刻度是每小刻代表1℃，而实际上它的每小刻代表④℃，若将此温度计插入温水中结果示数为32℃，则温水的实[image: image1.emf]际温度是⑤℃。

3、一根导线电阻为4Ω，把它对折以后电阻为⑥Ω，把它拉长到原来的二倍时阻值为⑦Ω。

4、小明家的电冰箱铭牌如表，在只有冰箱工作的情况下，小

明观察到，冰箱从启动到停止工作用了6min，电能表转了

 18圈，则该冰箱以标定耗电量工作时，一天实际工作⑧h ,启动⑨ 次，每消耗一度电，电能表转⑩圈。

二、选择题:  (每小题3分 共36分） 

1、有甲、乙两种物质制成的体积相同的实心小球若干，在天平左盘放5个甲球，右盘放4个乙球，天平恰好平衡，则甲乙物质的密度之比为    ……

A：5：4          B 4：5          C 1：1       D无法判断

2、三个相同的量筒中装有水，放在同一水平桌面上，将质量相同的铝块，铜块，铁块（ρ铝＜ρ 铁＜ρ铜）分别放入三个量筒中，水面恰好相平，水都没有溢出，原来装水最多的量筒是…                   

A、放入铜块的量筒      B 、放入铁块的量筒   

    C、放入铝块的量筒      D、放入铝块和铁块的量筒

3、某人从甲地到乙地速度为V1，接着又从乙地去丙地速度为V2，甲地到乙地和乙地到丙地路程相等，这个人从甲地到丙地的平均速度是 
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   B：    ·       C：          D：

4、做匀速圆周运动的物体 …  …                           

A、它一定受到平衡力的作用  

B、它受到的力一定不是平衡力  

    C、它受到的力可能平衡，也可能不平衡。  

    D、它可能不受力的作用。

5、各用5N的水平拉力沿相反方向拉弹簧拉力计的两端（弹簧测力计自重不计），则测力计的示数为   …                          

A; 10N      B、5N       C、0N     D、10N或0N

6、如图，在两个大小相同的压力F1和F2的作用下，

质量为m的木块在两个相同的长木板之间以V的速度 → F1   m  ← F2

匀速向下滑落，如果保持F1和F2的大小和方向不变，

为使木板以3V的速度，匀速向上滑动，那么对木块向

上的推力，大小应是  ……                

A、F1+F2    B、mg    C、2mg     D、3mg

7、作用在杠杆一端且始终与杠杆垂直的力F，将杠杆缓慢地由位置A拉到位置B,力F在这个过程中  ……                 

                                      B

                                  A

                                

    A、变大.   B.变小。 C、不变     D、先变大后变小

8、如图，在一辆水平地面上表面光滑

的小车上静止放置质量为m1  ,m2 的两个              

小球(m1＜m2),当车突然从静止向右启动时，

则两小球   ……     

A 、一起向左运动，且速度m2大于m1

B、一起向右运动，且速度m2＞m1

C、一起向右运动，且速度m2等于m1

D、对地面仍保持静止

9.两个相同的光滑弧形槽，一个为A1B1C1凸      

形，一个为A2B2C2凹形，两个相同的小球，分别     A1         C1

进入两个弧形槽的速度都为V, 运动到槽末端的     

速度也为V，小球通过凸形槽的时间为t 1，通过      A2                C2

凹形槽的时间为t 2,则t 1与t 2 的关系为  ……              

A. t 1＝t  2    B.  t 1＞ t 2     C.  t 1 ＜ t  2     D.无法确定

10.在弹簧秤的下端挂一个金属球，将它完全浸没在水中，当水温由0℃加热到20℃的 过程中，弹簧的示数将 ……               

A.先增大后减少               B  先减小后增大

C 不断增大                   D  不断减小   

11、有一圆环形薄铁垫圈，当它均匀受热时  ……     

A.内径变小，外径变大    B.内径变大，外径变小

C.内外径均变大          D.内外径均变小   

 12、如图（a）(b)  两种线路测量电阻Rx。 已知被测电 阻约为4Ω，电流表和电压表的电阻 分别为RA=1Ω,RV=15 KΩ,则 ……                              

A.图a较准确，但测量值偏小。                        

B图a较准确，但测量值偏大                    

C.图b较准确，但测量值偏小。       （a）          

D.图b较准确，但测量值偏大。                      

三、作图题：（满分9分）                            

1、ABCD是一杠杆，在A处挂                 A                  B

一重物，为了使杠杆在图示位置平衡，请在D

点标出最小力F。（2分）                             C           D

2、用一个电源，两个开关，三个相同的灯泡和若干导线组成电路，只闭合任一个开关时都只有一个灯泡亮，当两个开关都闭合时，三个灯泡都亮，画出符合要求的电路图。（4分)

3、一束平行光通过两个透镜后不发散，不会聚。画图并说明两透镜组合要点 。 （3分）

 表示凸透镜    表示凹透镜

四、计算题（满分35分）                          

1、电源电压保持18V不变，R1=10Ω，                 

滑动变阻器的阻值变化范围为0--100Ω，               V         A       

电流表量程为0---0.6A，电压表量程为0---15V                 

则R2允许取值范围是多少？  （8分）                 

2、一根粗细均匀的电阻线电阻为80Ω.      

用它绕成圆环，A点固定相连，B点为一       

滑片，电源电压恒为10V，则B点滑至何处                          

时电流表示数最小？且为多少?   (6分）             

3、两个电阻线圈，在家庭电路中单独接通甲，需要18分钟将一壶水烧开，若单独接通乙要烧开同一壶水需要36分钟。在一切条件不变的情况下，如果将两线圈串联，则需要多少分钟能将同一壶水烧开？如果将两线圈并联，需要多少分钟能将同一壶水烧开?(不计热量损失)（12分）

4、晚上，身高h的一个人从路灯正下方匀速走过，t秒后影子长度是L，路灯距地面高度为H，求：（1）、此人步行的速度。（2）、影子运行的速度。    (9分）

耗电量�
0.7kwh/天�
额定电压�
220∨�
�
冰水量�
4kg�
输入功率�
120W�
�
制冷剂�
R600a�
气候类型�
N.ST�
�
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